

**29.07.2019 -ൽ ചേർന്ന ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ  
ഇരുപത്തിരണ്ടാമത് യോഗത്തിന്റെ നടപടിക്കുറിപ്പ്**

യോഗം വൈകുന്നേരം 4 മണിക്ക് ചെയർമാന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ ആരംഭിച്ചു. കമ്മീഷൻ അംഗങ്ങളായ ശ്രീ.സി.പി.നായർ, ശ്രീമതി നീലാ ഗംഗാധരൻ, കമ്മീഷൻ മെമ്പർ സെക്രട്ടറി ശ്രീമതി ഷീല തോമസ് എന്നിവർ സന്നിഹിതരായിരുന്നു.

ബെത് വിഷയങ്ങളിൽ കമ്മീഷന്റെ പഠനപ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്നും കാലികപ്രസക്തിയുള്ള പല വിഷയങ്ങളിലുമായി ഇനിയും ഒട്ടേറെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കമ്മീഷന്റെ മുനിലുണ്ടെന്നും ബഹു. ചെയർമാൻ ആമുഖമായി പറഞ്ഞു. സുസ്ഥിരവികസനത്തെക്കുറിച്ച് പ്രളയാനന്തരം ജനശ്രദ്ധ ലഭിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും വ്യക്തമായ മാസ്റ്റർപ്ലാനില്ലാതെ പരസ്പര ബന്ധമില്ലാതെ ഫണ്ട് ചെലവാക്കുന്നതിൽ ഊന്നിയുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പോലും വികസനത്തിന്റെ കണക്കിലാണ് പെടുത്തുന്നതെന്ന് അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചു. ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭരണപരിഷ്കാര വകുപ്പിന് കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ വേണ്ടത്ര സഹായിക്കാനാവില്ലെന്ന് വ്യക്തമായിട്ടുണ്ടെന്നും സർക്കാരിൽ സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടുകളുടെ സ്ഥിതി കമ്മീഷൻ മോണിറ്റർ ചെയ്യുമെന്ന് നാം തുടക്കത്തിലേ പ്രഖ്യാപിച്ചതാണെന്നും ആ റിപ്പോർട്ടുകളെ സംബന്ധിച്ച് ഇതിനകം ലഭിച്ച വിവരങ്ങളെങ്കിലും ജനങ്ങളെ അറിയിക്കുന്നതിൽ തെറ്റില്ലെന്നു തോന്നുന്നുവെന്നും അദ്ദേഹം അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. ഇ-ഗവേണൻസ് മേഖലയിൽ വിജയിച്ചതും വിജയിക്കാത്തതുമായ പരീക്ഷണങ്ങൾക്ക് തുടക്കമിട്ട സംസ്ഥാനമെന്ന നിലക്ക് കേരളത്തിലെ നിലവിലുള്ള സംവിധാനങ്ങളുടെ പ്രായോഗികതയെക്കുറിച്ചും സൗകര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും ബുദ്ധിമുട്ടുകളെക്കുറിച്ചുമെല്ലാം നമ്മൾ ധാരാളം സംസാരിക്കാറുള്ളതാണെന്നും ഈ സാഹചര്യത്തിൽ തിരുവനന്തപുരത്തു വെച്ച് നടത്തുന്ന ദേശീയ സെമിനാർ വളരെ പ്രാധാന്യമുള്ളതാണെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. വളരെയേറെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളിൽ കമ്മീഷൻ നടത്തുന്ന പഠനപ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് ജനങ്ങൾക്ക് വേണ്ടത്ര വ്യക്തതയുണ്ടാവുന്നത് നമ്മുടെ പബ്ലിക് ഹിയറിംഗുകളുടെ ഗുണമേന്മ വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്നും കമ്മീഷന്റെ വെബ് സൈറ്റ് വഴിയും പത്രക്കുറിപ്പുകൾ വഴിയുമെല്ലാം ജനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെടാൻ ശ്രമിക്കണമെന്നും ഇക്കാര്യത്തിൽ കൺസൾട്ടന്റിന് ആവശ്യമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകാനും പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്താനും ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നും അദ്ദേഹം നിർദ്ദേശിച്ചു.

**യോഗതീരുമാനങ്ങൾ**

ക്രമ നമ്പർ	വിഷയം	തീരുമാനങ്ങൾ
1	22.06.2019 ലെ ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ ഇരുപത്തൊന്നാമത് യോഗം-മിനിട്സ് അംഗീകരിക്കൽ	മിനിട്സ് അംഗീകരിച്ചു.
2	22.06.2019 ലെ ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ ഇരുപത്തൊന്നാമത് യോഗത്തിലെ തീരുമാനങ്ങൾ -നടപടി റിപ്പോർട്ട്	നടപടി റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിച്ചു.
4 (i)	ജനകേന്ദ്രിത സേവനപ്രദാനം - പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ പബ്ലിക് ഹിയറിംഗ് സംബന്ധിച്ച്	ജനകേന്ദ്രിത സേവനപ്രദാനം എന്ന വിഷയത്തിൽ പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ പബ്ലിക് ഹിയറിംഗ് 2019 സെപ്റ്റംബർ 24 ന് നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചു.

4(iii)	ഉദ്യോഗസ്ഥ പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	ഉദ്യോഗസ്ഥ പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ തയ്യാറാക്കി സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കും.
4(iv)	സെക്രട്ടേറിയറ്റ് പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	സെക്രട്ടേറിയറ്റ് പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി ആഗസ്റ്റ് അവസാനവാരം / സെപ്റ്റംബർ ആദ്യ വാരം സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കും.
4(v)	പാർശ്വവൽകൃത സമൂഹം മുഖ്യധാരയിലേക്ക് (രണ്ടാം ഘട്ടം) സംബന്ധിച്ച്	പാർശ്വവൽകൃത സമൂഹം മുഖ്യധാരയിലേക്ക് (രണ്ടാം ഘട്ടം) സംബന്ധിച്ച് കമ്മീഷൻ നടത്തിവരുന്ന പഠനത്തിന് ഒരു കൺസൾട്ടന്റുടേ സേവനം ആവശ്യമുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം പരിഗണിച്ച് രാജഗിരി കോളേജ് ഓഫ് സോഷ്യൽ സയൻസുമായി ഇതു സംബന്ധിച്ച ട്രോസ് ഓഫ് റഫറൻസ് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിന് ഫയൽ ചെയർമാന് ചംക്രമണം ചെയ്യണം.
4(vi)	അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ-വികസനവും അനുരക്ഷണവും എന്ന പഠനം സംബന്ധിച്ച്	അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ-വികസനവും അനുരക്ഷണവും എന്ന പഠനത്തിൽ കൺസൾട്ടന്റുടേ സഹായമായി CMD യെ ചുമതലപ്പെടുത്താൻ തത്വത്തിൽ തീരുമാനിച്ചു. ട്രോസ് ആന്റ് കൺസീഷൻസ് സംബന്ധിച്ച് CMD യുമായി ഉടൻ ചർച്ച ചെയ്യണം.
4(vii)	ഓംബുഡ്സ്മാൻ സ്ഥാപനങ്ങളും പരാതിപരിഹാരവും സർക്കാരിലെ അഴിമതി വിരുദ്ധ സംവിധാനങ്ങളും എന്ന പഠനം സംബന്ധിച്ച്	ഓംബുഡ്സ്മാൻ സ്ഥാപനങ്ങളും പരാതിപരിഹാരവും സർക്കാരിലെ അഴിമതി വിരുദ്ധ സംവിധാനങ്ങളും എന്നത് Accountability Mechanisms in Government & Public Grievance Redress എന്നാക്കി പുനർനാമകരണം ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചു.
4(ix)	ധനകാര്യവും ആസൂത്രണവും സംബന്ധിച്ച പഠനം	ഈ പഠനത്തിന്റെ കൺസൾട്ടന്റുടേ സഹായമായി CDS നെ ചുമതലപ്പെടുത്താൻ തത്വത്തിൽ അനുമതി നൽകി തീരുമാനിച്ചു. ബന്ധപ്പെട്ട ഫയൽ ബഹു. ചെയർമാന് ചംക്രമണം ചെയ്യേണ്ടതാണ്.
6	സോഷ്യൽ മീഡിയ കൺസൾട്ടന്റിന്റെ കാലാവധി ദീർഘിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	സോഷ്യൽ മീഡിയ കൺസൾട്ടന്റിന്റെ സേവനം 2019 ആഗസ്റ്റ് 1 മുതൽ ഒക്ടോബർ 31 വരെയുള്ള മൂന്ന് മാസത്തേക്കു കൂടി ദീർഘിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു.

കമ്മീഷന്റെ ഇരുപത്തിമൂന്നാമത് യോഗം സെപ്റ്റംബർ 23 ന് ചേരുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചു.

യോഗം 4.45 മണിക്ക് അവസാനിച്ചു.

-----